

认真勤恳做检验 廉洁从业显操守

——记市妇幼保健计划生育服务中心副主任曹俊

曹俊，男，中共党员，本科学历，副主任技师，现任市妇幼保健计划生育服务中心副主任、白求恩精神研究会检验医学分会理事。自参加工作以来，他在平凡的医学检验工作中兢兢业业，默默奉献。

作为一名共产党员，曹俊始终发挥模范带头作用，不断提高自身修养。他平时坚持政治学习、专业技术学习不间断，医德教育不放松，不断更新观念，努力改善服务态度。他从事医学检验工作20余年，在职工中模范带头作用突出，受到广泛好评，先后获得江苏省卫健委科技练兵先进个

人、南通市人口和计划生育工作先进个人、如皋市级机关优秀共产党员等荣誉称号。

工作中，曹俊坚持人本思想，不断强化科室人员以服务对象为中心、以质量为核心的服务理念，认真工作，恪尽职守，总结临床经验，不断提高自己的专业技术水平，严把医疗质量关。他十分注重科室成员的思想及职业教育，时刻不忘激发他们积极向上的精神，不断增强科室凝聚力，树立科室整体形象。

根据临床需要，他带领科室成员积极开展新项目、新技术，促进专业技术能力不断提升，为临床提供了强有力的保障。近几年来，在江苏省卫健委健康研究发展中心开展的室间质评活动中，他所在的检验科均取得了全优的好成绩。

市妇计中心作为南通市率先开展婚孕登一体化服务的单位，为了保证来检查的服务对象能够快速完成整个检查流程，在曹俊的带领下，检验科

急服务对象之所急，在严格遵守操作规程的同时最大限度优化检验流程、缩短报告单发放时间。他还积极参加中心创建“共产党员示范岗”活动，不断优化医疗服务流程、提升服务对象体验。为了切实提高中心的检验质量水平，他带领科室，在实验室建设、制度建设、完善标准操作规程、质控管理等方面都取得了显著的进步，有效推进了中心的医学检验工作。

一直以来，曹俊严格要求自己，并以大局为先，勤勤恳恳工作，实实在在做人。他自觉遵守国家的法律、法规和各项规章制度，严格贯彻执行廉洁从业的各项规定及职业操守，做到严于律己，时刻绷紧廉洁从政这根弦，时刻把自己置于组织和群众的监督之下。

曹俊说：“检验科虽然没有临床医生那样轰轰烈烈的故事，但是我们都热爱这份工作。医学检验工作环环相扣，不管哪一环节出了问题，都可能



影响到结果的发出。我们的服务质量提升行动将不断持续下去，希望老百姓在接受服务过程中更有获得感。”
(陈浩)

“感恩的心救了他自己”

本报讯（融媒体记者张亮
蔡迎春）“是感恩的心救了他自己！”市人民医院副院长郭江宏笑着告诉记者。

郭江宏口中的他叫谢辉，今年38岁。谢辉的父亲谢同健患有肺部糜烂，在市人民医院住院治疗。谢同健住院期间，医院呼吸科的医护人员对他悉心照料。为表感谢，谢辉与妻子郑莉决定做一面锦旗赠予医院。

12月2日下午5时，谢辉



从呼吸科下楼取锦旗时，刚出电梯，突然心脏疼痛，呼吸困难，倒在了一楼大厅。值班保安第一时间发现，查看并询问情况的同时联系了急诊科的医护人员。妻子郑莉闻讯赶到时，急诊科的值班医生已经带着护理团队赶来了。在场的所有保安、上下班的医护人员以及好心人同心协力一起帮忙把谢辉抬上担架车，立即送往了抢救室。

“当时脑子里一片空白，缓过一阵就想到公公在住院，婆婆身体也不好，现在家里的顶梁柱要是再出意外，往后的日子真是不好过了。”回想起当天的那一幕，郑莉至今都心有余悸。

经过急诊科医生的确诊，谢辉患有急性心肌梗死，必须行急诊PCI手术开通血管。当晚，值班医护人员迅速到位，从抢救到手术无缝对接，医院绿色通道开足马力，谢辉发病后27分钟就被迅速送达导管室，不到15分钟便将堵塞的血管开通，病状迅速缓解，转危为安。

记者见到谢辉时，完全看不出他是一位刚出院不久的心梗患者。他说：“那天晕倒在大厅后我几乎就没有知觉了，幸好在医院，要是在别的什么没人注意的地方，我这条命就难说了，感谢医院的医护人员，还有保安大哥。”

谈及当天的抢救过程，市人民医院副院长郭江宏直呼庆幸：“心内科一天20余台介入手术刚刚结束，身心疲惫的导管室相关人员正准备下班休息，接到命令后迅速进入紧急待命状态。患者是为了表示对医院的感谢，在取锦旗的过程中突发状况的，正好被医院保安发现，应该说是感恩的心救了他自己！”

本报讯（通讯员贺孝磊）中华医学学会第十九次全国精神医学学术会议于12月21日至24日在重庆市召开。因疫情防控因素，本次会议采取线上、线下相结合的形式举行。在大会征文活动中，经过会议专家组层层筛选，市精神病防治医院科研组3篇课题论文获奖，被选制成彩色壁报在“云端”展示。

本次展示的3篇优秀论文分别是药师张玉良等人撰写的《药师对精神病居家服药患者开展优质药学服务的效果分析》、《TDM在一例奥氮平超常用药量治疗精神病中的应用分析》和护士高玲等人撰写的《康复护理对精神分裂症患者睡眠质量的影响及生活质量的改善分析》。在这一次全国性的精神医学学术会议上同时有3篇论文获奖，并进行壁报参展，该院是唯一的一家基层精神病专科医院。

本次获奖的3篇论文是市精神病防治医院科研组成员对正在开展的课题《基于微信平台开展重性精神病患者远程服务管理的实践研究》的经验总结、成果分析。本次获奖将有效促进医院科研课题的有序开展，增加科研人员攻坚克难的决心和信心。

市计生协会为失独老人提供“一键通”呼救服务

方法。

“国家政策好，对我们老年人很照顾。我一个人在家如果摔倒了，这样就可以及时联系到亲人了。”如城街道许庄村村民胡秀梅开心地说。

这种手机外形小巧，按键却很大，电话正面的SOS紧急呼救键，可以设定诸如120、亲人、朋友、社区

机构等4个号码，一旦突发紧急状况，长按该键两秒钟，电话就会发送求救信号。同时监护人可以在手机安装APP，与产品绑定，实时查看老年人的日常行动轨迹，一旦走失、出现身体不便等情况可以第一时间定位找寻。据了解，我市现有198位70周岁以上的失独老人，当日是为最后24位

失独老人安装“一键通”呼救智能机。“第1批安装结束以后，假如效果好的话，我们会针对不同年龄段的老人，在全市把这个‘一键通’推广开来。”市卫健委副主任谢宇晨坦言，“因为他们的家庭情况比较特殊，这些措施希望能让他们过得安心一点，健康快乐地生活。”

本报讯（通讯员汤元建）近期，市卫健委针对

审计发现问题，以标本兼治的责任与担当推动问题整改落地、落实，上缴财政资金523.88万元，盘活存量资金2521.88万元，修订完善4项规章制度。

上半年，市审计局对市卫健委开展项目审计时发现，该单位存在专项资金管理不严、固定资产管理不清、医院医保政策执行不到位等方面的问题。据此，市审计局向市卫健委提出盘活历年结余资金、理清历史旧账、强化医保政策执行等审计建议。市卫健委高度重视审计发现问题，找准问题症结，采取“盯问题、理旧账、堵漏洞”三项举措，确保做到“当下改”与“持久改”深度统一，有机融合。

“盯”问题，强化责任担当，推动“全程改”。市卫健委迅速成立审计整改专项工作组，将问题清单逐一分解，明确整改科室和具体负责人，多次召开专题会议，会商整改难点，确定整改目标和整改结束时点，严格“对账销号”。市卫健委自查收回违规发放的计划生育奖励扶助资金129万元，盘活存量资金2521.88万元用于村级公共卫生建设。

“理”旧账，强化标本兼治，推动“系统改”。市卫健委通过新官理旧账，面对历史遗留问题，不仅要管，还要管到底、解决好。市卫健委成立专门班子，厘清2栋房产拍卖情况，解决了拍卖产权纠纷，收回拍卖款394.88万元，有效化解了资产处置过程中存在的流失风险问题，确保了国有资产应管、尽管。

“堵”漏洞，强化建章立制，推动“持久改”。市卫健委认真梳理医保政策执行、药品采购及内部管理等方面存在的薄弱环节与常见问题，制定下发《关于推进南通市医疗救助市级统筹工作的通知》和《如皋市健康扶贫医疗控费考核办法（试行）》，完善先诊疗后付费结算和医疗控费动态管理体系。此外，市卫健委还推动市精神病防治医院出台《如皋市精神病防治医院“4+7”扩围药品中选品种集中采购实施管理办法》《如皋市精神病防治医院医保住院患者管理办法》，以此强化药品采购管理和医保住院患者的管理工作。

**市卫健委三项举措
推动审计发现问题实现“持久改”**

我市家庭医生

签约服务妇幼项目有效开展

本报讯（通讯员陆秀芳）为进一步提升我市妇幼健康服务水平，让家庭医生服务惠及更多人群，市妇计中心立足实际，进一步优化服务模式，提供“点单式”签约服务，做好家庭医生签约服务妇幼项目，做到应签尽签，不断提升签约服务质量，满足多样化健康服务需求。

截至目前，孕产妇家庭医生签约基础服务包5187例、个性化服务包3764例，0-6岁儿童家庭医生签约基本服务包4.7385万例，个性化服务包1.6726万例。此次签约服务进一步增加了优质服务的可及性，为群众节约费用37.139万元，让群众得到了实惠。

如城街道卫生所

督查访视工作 确保母婴健康

本报讯（通讯员孟贾元）访视工作是国家基本公共卫生服务中一项重要内容，是落实《母婴保健法》的重要措施。为推动访视质量进一步规范，近日，如城街道卫生所组织所内妇幼保健科人员，分两组对辖区新生儿访视和产后访视工作进行了督查。

督查人员通过现场查看省妇幼信息系统待访视名单、访视包内物品配备是否齐全、有无过期失效物品，随机电话抽查访视质

量，发现存在问题均现场予以指出。

访视工作是孕产妇健康管理中共同要求的内容。该所每年均会对参加访视的医务人员进行相关知识培训，要求村级妇幼保健人员对本辖区的产妇和新生儿在出院后3天内以及产后28天进行上门访视，同时每月督导，推动访视工作的高质量开展，规范母婴管理，确保母婴健康。

文明健康·有你有我
WENMINGJIANKANG YOUNIYOUWO

**不随地吐痰
打喷嚏咳嗽掩口鼻**

